

# 多倫多黑手黨內訌

## 恐爆血腥火併

加拿大最大城市多倫多今年初獲評為全球最安全城市，不過當地黑幫問題原來相當嚴重，幫派間仇殺摩擦更時有發生。加國執法部門近日接獲意大利通報，指堪稱全球最大、最富有的黑手黨組織「光榮會」的加拿大分支發生內訌，各派成員正醞釀在多倫多爆發血腥火併，或嚴重衝擊當地治安。

### 肆虐美歐澳 當街槍殺高層

「光榮會」是來自意大利的黑手黨組織，在歐洲、北美及澳洲等地均有活動。去年4月，56歲「光榮會」高層韋爾杜奇在多倫多遭人當街槍殺，組織內部派系緊張急劇升溫，案件至今未有人落網。

加拿大「光榮會」高層克魯皮早前被加國驅逐出境後，在意大利與妹夫馬克里通電話，報告加

國「光榮會」一次會議的結果，並透露內訌一觸即發。他表示韋爾杜奇是被「暗殺」，指是由兩名來自安大略省旺市沃恩的黑幫分子所為。

### 或重創工商業

意大利警方竊聽了這次通話內容，並通告加方，但由於意方竊聽取得的情報，未必能在加國法院作為呈堂證供，因此加方未能根據這段通話起訴任何人。多倫多及沃恩警方均指，目前沒有爆發黑幫火併的跡象，有熟悉加國「光榮會」活動的警員指，黑幫若有內部矛盾，一般會自行解決，現時一切正常。槍擊案發生18個月以來，亦沒發生任何激烈的報復行為。另有警方調查人員指，若發生火併將嚴重衝擊當地工商業，相信有影響人士會設法擺平。

■加拿大《全國郵報》/澳洲新聞網



「光榮會」高層韋爾杜奇(右圖)去年在多倫多遭當街槍殺。網上圖片



## 近150年最年輕議長 拉攏茶黨迎戰大選

# 45歲瑞安掌眾院 修補共和黨裂痕

美國共和黨眾議院議長博納上月宣佈辭職後，共和黨控制的國會一片混亂。直至前日，終於由45歲政壇新星瑞安當選接替博納，成為美國近150年來最年輕眾議長。瑞安肩負彌合共和黨內部矛盾的重任，拉攏激進「茶黨」，爭取在明年大選中鞏固保守派選民支持。他前日承諾修復黨爭日益激烈的眾議院，讓國會從「破碎」重回「正常秩序」。

瑞安前日在247名有投票的共和黨眾議員中，獲得236票支持，以絕對優勢擊敗對手韋伯斯特，當選議長。在一眾議員集體起立和長時間歡呼聲中，瑞安走上議長席與博納握手和擁抱，實現職位交接。

### 面臨削減稅改 白宮願合作

瑞安是威斯康星州眾議員，在國會從政17年，2012總統選舉中，被共和黨候選人羅姆尼選擇為競選拍檔，是共和黨近年較引人注目的新星之一。瑞安今年1月擔任眾院籌款委員會主席，在政府預算、削減赤字、醫療保險及貿易立法等各方面有廣泛經驗，對國會政策制訂有重大發言權。擔任議長後，瑞安將辭去所有其他眾院職務。

瑞安在就職演講中表示，眾院現時處於分裂狀態，未能解決國家面臨的問題，反而是「幫倒忙」，因此必須改變這種局面，讓眾院回歸正常秩序。瑞安又指，眾院將處理多項棘手難題，包括削減赤字及稅制改革。羅姆尼在場觀看瑞安當選，多次起立為這位曾經的拍檔鼓掌，又頻頻拭淚。總統奧巴馬在瑞安當選後致電祝賀，白宮發言人歐內斯特承

認瑞安與民主黨之間仍有重大的政策分歧，但白宮希望能與他合作。

在從政生涯裡，瑞安與共和黨各派別均維持緊密關係，故他出任議長後，須平息共和黨的內部矛盾。博納任議長近5年來，溫和派與保守派爭鬥日趨激烈，在醫保、預算等議題長期不合，導致共和黨推動重要議案過關時，往往需要依賴民主黨議員支持。

分析指，博納任職議長時手攬大權，處事獨斷獨行，令茶黨等強硬保守派極為不滿。瑞安的風格則相反，傾向包容不同意見，並下放權力給其他議員，相信有助他同時拉攏溫和及強硬各派，重新推動眾院共和黨團結。

### 博納離任 多次灑淚

至於正式離任的博納，前日發表告別演講時多次灑淚，他甚至事前在講台邊放了紙巾，準備隨時拭淚。博納表示自己在任期間沒有遺憾，也沒有負擔，一直「謙卑地完成重要的工作」。他隨後在全場掌聲中走下議長席，結束25年議員生涯。

■美聯社/法新社/路透社



瑞安出任議長後首次拋錨。路透社



羅姆尼(右2)現身支持瑞安。路透社



瑞安(左)走上議長席與博納交接職位。路透社

## 山頭林立 團結黨內成考驗

瑞安成為眾議長，與共和黨大選選情息息相關。共和黨參選人人數眾多，大致可分為代表既有政界利益的「維持現狀派」，以及言行較激進的「重建派」(例如地產大亨特朗普)。不過這只是粗略的分類，因為共和黨「山頭」繁多，除了外界常談及的「茶黨」之外，還可按照社會道德、經濟和國防等領域來劃分，足以反映瑞安要團結共和黨困難重重。

蓋洛普上月的調查顯示，共和黨內的派別現象是歷來最嚴重，它們都堅持自身的價值觀是至高無上，造成各派之間的排斥和敵對。同屬強硬保守派的茶黨及自由黨團(Freedom Caucus)已表明，支持瑞安的先決條件，是他在重要議題上向民主黨展示強硬立

場。綜合不同調查，約30%共和黨支持者形容自己是「社會保守派」，關注道德價值、傳統家庭觀和反對墮胎，黨內參選人卡森可視為該派代表，他目前支持率最高；約10%支持者自詡為「國防保守派」，主張保護美國免遭恐怖分子及外敵傷害，特朗普可代表該派及茶黨的觀點；另有15%是「經濟保守派」，最關注就業和經濟增長議題，他們各自支持杰布·布希、克里希蒂等多名參選人，變相分薄了個別人士的支持率，解釋了為何杰布·布希的民望處於劣勢。分析指，若有參選人能整合社會保守派、國防保守派和茶黨，將最有可能取得黨內初選提名。

■霍士電視台

## 星巴克銷售額破紀錄 夠全球每人1杯Latte

全球最大連鎖咖啡店星巴克前日公佈全年業績，受同店銷售增長強勁刺激，公司全年銷售額增長17%，達破紀錄的192億美元(約1,488億港元)，預測今個財年更有機會達到210億美元(約1,628億港元)，足夠為全球每人買一杯中杯裝Latte。

星巴克第4個財季的盈利增長11%，主要由於美國分店銷售增長，期內全球同店銷售增長8%，遠高於市場預期的6.9%，當中美國國內增長更達9%。受中國經濟增長放緩及過去一季新興市場金融市場波動影響，星巴克在中國及亞太區的同店銷售增長只有6%，遠遜過市場預期的9.6%，不過星巴克認為中國仍可成為美國以外的最大市場，計劃於2019年將在華分店增至3,400間。

全年計，星巴克盈利為37億美元(約287億港元)，增長19%，但警告美元強勢，可能影響本季銷售。消息拖累星巴克股價前日在美股市後時段跌2.7%。

■《衛報》



## 英警促允查上網記錄 侵公眾私隱

英國政府將於下周公佈全新「調查權限法案」，據報英警希望藉新法案擴大網上搜查權力，包括強制規定電訊商保留客戶12個月網站瀏覽記錄。如果提案獲政府列入法案內，警方將獲授權入侵公眾的網上記錄。提案引起廣泛爭議，有反對者認為此舉侵犯公眾私隱，而且開支龐大。

警方聲稱，由於互聯網使用率高，有必要加強調查權力，強調此舉並非要加強監

控，而是保護公眾利益。警方又指，即使調查瀏覽記錄是出於執法需要，亦有可能侵犯公眾私隱，認為政府應該立法明確權限。

如果提案獲通過，電訊商將須建立資料庫儲存大量瀏覽記錄。分析指出，鑑於電訊商TalkTalk系統早前被入侵，令外界擔心同類資料庫容易成為黑客的目標。

■《泰晤士報》

## 緬反對派候選人遭刀漢斬傷

緬甸國會大選將於下月8日舉行，反對派全民主聯盟(民盟)前晚在仰光的集會發生流血事件，一名候選人遭3名男子斬傷頭部和手臂，送院後一度危殆，警方拘捕3人，暫未知襲擊動機。民盟發言人形容事件是競選期間以來最嚴重的襲擊，要求警方盡快調查，起訴襲擊者。事件令外界憂慮民盟領袖昂山素姬明日到仰光出席集會時的保安。

目擊者稱，當時一名醉漢從人群中走出來，向著競選連任的國會議員奈銀林(Naing Ngan Linn, 譯音)的車大聲辱罵，群

眾嘗試趕走他，不料他連同另外兩人持刀返回現場，奈銀林上前阻止時身中多刀。奈銀林昨晨接受手術後情況穩定，多名民盟領袖包括昂山均到醫院探望，事件中有多人受傷。

今次是緬甸25年來首次國會大選，預料民盟議會席大幅增加，有機會結束軍方與執政黨的統治局面。持續幾個月的選戰大致和平，昂山巡迴各地拉票時，均未曾遇襲，不過民盟也投訴執政黨借宗教問題激化對立。

■路透社/法新社

## 歐元區通脹續低迷 加碼QE機會增



歐央行12月或再出招。圖為行長德拉吉。

離歐洲央行設定的2%目標仍遠，市場相信央行仍會於12月的議息會議上，進一步擴大量化寬鬆(QE)規模。

歐央行本月議息後，暗示有機會於12月擴大QE規模或者採取其他刺激措施。IHS環球透視分析員阿徹指，歐元區通脹率在2018年前達標的可能性愈來愈小。另外，歐盟統計局昨日公佈歐元區失業率由上月10.9%微跌至10.8%，是2012年1月以來最低。受數據影響，歐股昨日中段全線下跌，英國富時100指數中段報6,360點，跌35點；法國CAC指數報4,870點，跌15點；德國DAX指數報10,773點，跌27點。

### 美股早段牛皮

美國9月份消費開支增長只有0.1%，較前一個月回落0.3%，差過市場預期，美股在10月最後一個交易日表現牛皮，但三大指數仍有機會創4年來最佳單月表現。道瓊斯工業平均指數昨早段報17,740點，跌14點；標準普爾500指數報2,088點，跌不足1點；納斯達克綜合指數報5,076點，升1點。

■美聯社/法新社/路透社